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Svar på fråga 2025/26:184 av Dzenan Cisija (S)  
Utvärdering av Vision e-hälsa 2025 och framtida inriktning för e-
hälsa 

Dzenan Cisija har frågat sjukvårdsministern om hon och 

regeringen avser att vidta åtgärder för att utvärdera effekterna 

av Vision e-hälsa 2025, både vad gäller måluppfyllelse och 

lärdomar, och huruvida hon och regeringen avser att presentera 

en ny nationell målbild eller strategi för e-hälsa efter 2025. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Vision e-hälsa 2025 är en överenskommelse mellan regeringen 

och Sveriges kommuner och regioner (SKR) som omfattar 

digitaliseringen inom hälso- och sjukvården och socialtjänsten. 

Statskontoret genomförde år 2021 en uppföljning och analys av 

arbetet. Den visade att arbetet gett få resultat i form av 

exempelvis en mer samordnad digitalisering inom vård- och 

omsorgssektorn. Statskontoret föreslog bland annat nya och 

bättre mål, en långsiktig finansiering, och att regeringen 



2 (3) 

 
 

behövde bli tydligare med hur staten ska bidra i e-hälsoarbetet. 

Regeringen bedömer att det inte finns ett behov av ytterligare 

utvärdering. 

I september 2024 ingick staten och Sveriges Kommuner och 

Regioner (SKR) en ny överenskommelse – Forum för framtidens 

hälso- och sjukvård och socialtjänst. I E-hälsomyndighetens 

regleringsbrev för 2025 fick myndigheten i uppdrag att för 

statens räkning ansvara för det samordningskansli som beskrivs 

i den nya överenskommelsen. Därtill framgår av E-

hälsomyndighetens instruktion att myndigheten ska samordna 

regeringens satsningar på e-hälsa och nationell digital 

infrastruktur för hälso- och sjukvård, tandvård och socialtjänst. 

Myndigheten ska bistå regeringen med underlag för 

utvecklingen av digitaliseringen inom dessa områden. I detta 

ingår att årligen följa upp, analysera och beskriva utvecklingen 

samt att ge förslag på strategiska utvecklingsområden. 

Av överenskommelsen Vision e-hälsa 2025 framgår att arbetet 

ska löpa fram till 2025. Vision e-hälsa är ett namn på en 

samverkan mellan olika aktörer. Mycket av regeringens 

praktiska samordning och samverkan avseende den digitala 

infrastrukturen sker i dag via E-hälsomyndigheten. E-

hälsomyndigheten har på regeringens uppdrag, med 

utgångspunkt från prioriteringarna i Tidöavtalet, tagit fram en 

färdplan som är mer detaljerad och konkret än vad visionen var. 

Färdplanen presenterades den 20 april 2024. Regeringens gav 



3 (3) 

 
 

den 20 juni 2024 myndigheten i uppdrag att ta vidare färdplanen 

för genomförandet av en nationell digital infrastruktur för hälso- 

och sjukvården. Uppdraget slutredovisades den 28 februari 

2025. I myndighetens slutrapportering finns en tidsatt 

leveransplan där myndigheten redovisar vilka infrastrukturella 

komponenter som ska sättas i drift och när. Regeringen har 

också tillfört långsiktig finansiering till den nationella digitala 

infrastrukturen i den senaste budgetpropositionen (2025/26:1).  

 

Stockholm den 19 november 2025 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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